

妻子20余年用心传递“正能量”，丈夫一路保驾护航 残疾女主播夫妻双双当选“中国好人”



作为一个公益性电台节目主持人，残疾女主播李文20余年来，用自己温暖的声音和爱心感染了众多的残疾人。近日，今年6月份的“中国好人榜”公布，李文当选敬业奉献中国好人。而在四年前，她的丈夫柳旭就曾荣获孝老爱亲中国好人称号。至此，这对令人羡慕的夫妻，双双荣登“中国好人榜”。

■ 记者 赵莉 文/图

20余年用心传递“正能量”

今日上午10点钟，又一个富有正能量的残疾人自强模范的故事，将通过李文所主持的《共有这片蓝天》节目传递到千家万户。作为一位残疾人，她用自己温暖的声音和爱心感染了众多的残疾人，在公益性电台节目主持人这个兼职岗位上已整整工作22年。

李文在三岁时，不幸患病致双下肢残疾，只能靠双拐和轮椅支撑前行。但不幸和挫折并没有阻挡她前进的脚步。

李文告诉记者，她的本职是安徽省司法厅的一名工作人员，1991年，她参加了合肥市首届普通话大赛并脱颖而出。第二年，她走进了直播间，担任《共有这片蓝天》栏目的主持人，同时承担采、编、播的任务。

现在，李文仍旧是一位兼职主持人，但是她已经将许多精力投入到这份工作中。许多残疾朋友跟她开玩笑说：“我们是听着你的节目长大的！”她则坦言，自己也是随着节目一起成长的！

她是家人眼中的“破烂王”

“我家人经常喊我‘破烂王’，说是别人不要的东西，我都愿意留着。”李文说，她经常跟经济条件稍好的朋友打招呼，如果家里有淘汰的旧衣服不要丢掉，收着都给她。李文每次收到这些旧衣服都十分开心，然后把它们进行分门别类，给她的那些贫困的残疾朋友们送去。

除了帮忙收集一些用品分发给残

疾人，李文有时也会自掏腰包鼓励残疾朋友。“有一位高位截瘫的残疾朋友给我写信，说他不活了，因为身体残疾的原因导致他连养活自己的能力都没有，甚至连寄封信的邮票钱都要伸手问家里人要，觉得活得很没有尊严。”听到这位残疾朋友的话语，李文特别难受，她自己花钱买了一个整版的邮票送给了这位残疾朋友。

李文笑言，家里人都说她做的都是些婆婆妈妈的事情，她自己也觉得都是些小事，一件一件很小的事。

丈夫一路为她保驾护航

说起四年前丈夫柳旭获“中国好人”称号，李文显得更加激动。她感慨地说，这么多年，丈夫给了她无微不至的照顾，现在丈夫的头发渐渐少了，丈夫也曾“埋怨”地说：“都是你们娘俩给折磨的啊！”从李文的话语中，无不透露着她拥有这一个无比幸福的家庭。

儿子跟李文像是好朋友，而老公则更像她形影不离的“助手”。“我们结婚已经有20年啦，可以说老公从来没让我做过一次家务活，一个觉得我行动不便，另外也比较心疼我。”

李文的丈夫柳旭是健全人，而李文本身是位致残人，又交了许多残疾朋友，柳旭也深知残疾人的不易，所以只要残疾朋友需要帮助，柳旭绝对是二话不说。哪位残疾人家中的电灯坏了、水龙头要修理、包裹要寄送……全都会想到他，并且他从不拒绝。四年前，柳旭



李文和丈夫柳旭

荣获“孝老爱亲中国好人”称号。

现在，李文的外出活动比较多，柳旭几乎都会陪在身边，为爱妻保驾护航！渐渐地这对夫妻的美誉度越来越高，受到了许多残疾朋友的尊敬，也成为广大残疾朋友的知己和亲人。

写有密码的银行卡丢了 老人万元存款被人盗取

星报讯(汪晓涛 张婷 记者 王伟伟) 丢失了银行卡后，七旬老人余某怎么也没想到，才几个小时，卡内的一万元就被取走。昨日，记者从高新公安分局刑警大队获悉，嫌疑人赵某已被抓获，9900元已追回。

今年70岁的余某，阜阳太和人，在合肥高新区某工地打工。平时省吃俭用的他，将积攒的一万元存在银行卡里，每天随身携带。7月5日中午，余某急急忙忙地来到高新区警方报案，称自己随身携带的银行卡丢了，里面的钱被人取光了。

初步了解情况后，警方迅速展开走访侦查。从海量的视频监控，侦查员查到了在自助机取款的嫌疑人赵某，赵某与余某同在一个工地打工。面对侦查员出示的证据，赵某交代了自己取款的事实。

经审讯，30岁的赵某，在案发当天上午10点左右上厕所，发现厕所里有一张银行卡。他拾起银行卡，发现卡的背面有一串数字，抱着试试看的心态，赵某来到最近的银行自助取款机，用雨衣遮面进行操作。让他意外的是，那一串数字正是密码。赵某分5次取走9900元，扣除40元手续费，卡内还剩下60元余款。

事后，余某懊悔地说，平日因担心忘记密码，都直接把密码写在银行卡背后。目前，赵某已被警方刑事拘留。

合肥国际马拉松 喊你来设计LOGO、吉祥物

星报讯(侍莘莘 记者 沈娟娟) 记者昨日获悉，合肥国际马拉松定于11月16日举行，即日起至7月30日公开征集赛事标识体系，如果你够创意，最高可获得5000元奖金。

据介绍，在征集后将进行评选及审定过程，计划8月下旬结束。此次征集活动根据三项征集内容，分设了入围奖和中标奖，其中LOGO、吉祥物的人围奖为1000元，中标奖为5000元，主题口号的人围奖为500元，中标奖为2000元。

“合肥一公交车被喷不明气体”追踪： 出院乘客未再出现不适症状

星报讯(张婷 星级记者 张敏) 7月15日上午，省城141路公交车司机孙某经过包河大道与祁门路时，因让道问题与一辆摩托车车手发生矛盾，车手乘其不备喷射“不明气体”，后该车在正常营运中，车内12名乘客发觉“嗓子疼、流眼泪”，被送医院检查(本报已做重点报道)。昨日，记者了解到，离开医院的乘客再没有出现不适症状，警方还在追查“黑手”去向及动机。

乘客胡先生告诉记者，当日拒绝留院观察后，开了点消炎药回家休息。记者了解到，曾在医院接受检查的12名乘客一夜过去后，已经没有了咽疼、胸闷不适症状。

目前，包河警方已组织警力介入调查此案，骑摩托车的车手还未归案，但至于喷射的“不明物体”究竟是什么物？警方表示会联合疾控中心调查确认。

安徽王良其律师事务所的郭爱律

师分析认为，虽然事情起因源于公交车司机与他人矛盾，但“车内环境的不适宜”还是造成乘客身体出现短暂不适，“在摩托车主不知去向的情况下，乘客是在公交车上出现不良反应，公交方面应该先承担垫付检查费用。”

而至于对方为何使用何种不明物体，来源是否合法，郭律师认为，几句争执对方就喷射不明物体，并造成他人无故受牵连，行为明显不属于正当防卫。



市场星报

中国最具成长性媒体

市场星报

新闻热线：0551-62620110

广告热线：0551-62815807

发行热线：0551-62813115

安徽财经网：www.ahcaijing.com